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1.1 Nalezněte všechny větve disperzńı relace pro 1D řet́ızek stř́ıdaj́ıćıch se atomů o dvou r̊uzných
hmotnostech m a M ; tuhost všech vazeb uvažujte k, vzdálenost sousedńıch atomů stejné
hmotnosti nechť je a. Pro výchylky x[j], X[j] v subřet́ızćıch atomů stejné hmotnosti
předpokládejte řešeńı ve tvaru x[j],X[j]∝exp(i[ωt+kaj]).

• Předpokládejte periodické okrajové podmı́nky (délka opakuj́ıćıho se motivu řet́ızku je Na) a specifikujte jejich
vliv na předpokládaný tvar řešeńı x[j]∼τ j . Nalezněte disperzńı relaci pro vlny v tomto řet́ızku.

Co se stane, když se řet́ızek bude skládat z pravidelného stř́ıdáńı dvou závaž́ı r̊uzné hmotnosti?
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Předpokládejme x[j]=uτ j , X[j]=Uτ j , přičemž τN =1. T́ımto předpokladem okrajové podmı́nky rozřeš́ıme a zbývá
nám soustava pro dvě neznámé funkce
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podzim 2020 hemzal@physics.muni.cz

k k k

m M
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Předchoźı soustavu lze zapsat maticově,(
ω2m/k−2 1+exp(−2πin/N)

1+exp(2πin/N) ω2M/k−2

)(
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)
= 0

jej́ıž netriviálńı řešeńı vyžaduje singulárńı matici:

(ω2m/k − 2)(ω2M/k − 2)− (2 + 2 cos(2πn/N)) = 0

odkud dostáváme dvě větve disperzńı relace,
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